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FEBRUARI Ta gärna 
ett ex med 
dig hem.

Det finns en samverkansgrupp inom av-
fallshantering som består av kommunerna 
Arjeplog, Arvidsjaur, Bjurholm, Dorotea 
Lycksele, Malå, Norsjö, Sorsele, Vilhel-
mina och Åsele. Det är den gruppen plus 
Storuman som genomför upphandlingen. 
Hur det blir är inte klart i början av fe-
bruari. Men vilka krav som ska uppfyllas 
utgår från hur  materialet ska hanteras en-
ligt miljöbalkens avfallshierarki. 

I första hand ska materialet återbrukas, i 
andra hand återvinnas och i tredje hand 
energiåtervinnas  (vilket oftast på ren 
svenska betyder att det eldas upp).

Så länge försöker Norsjö kommun la-
gerhålla textilierna. Men om  det inte är 
möjligt kommer textil att gå till energiå-
tervinning.

Ma Mats, Carina och Johanna t

Den 7 februari  smygöppnade Knut´n 
sin butik på Förrådsvägen 7. Detta 
efter att ha haft flyttstängt sen mitten 
av december.

I de nya lokalerna är allt inte klart, men 
det är möjligt att besöka butiken vardagar 
kl 12-16.  Eftersom skyltarna inte är på 
plats eller visar rätt än, så gäller detta. Bu-
tiken håller till i före detta Aktivitetshuset 
på Förrådsvägen 7. Det är det röda huset 
i trä, där tidigare aktiviteter som bowling, 
skytte och golfsvingar övats.

– Välkommen in och handla, hälsar 
coacherna Mats, Cia och Johanna på 
Knut´n som arbetar med människor som 
genom Knut´n får en  väg till meningsfull 
sysselsättning utifrån förmåga.

Vänta med inlämning

– Vi har ingen varumottagning på plats 
ännu så vi ber alla ha tålamod. Lämna 
inga saker utanför. Varken här eller på 
tidigare adress, säger Mats, som förkla-
rar att det pågår arbete tillsammans med 
ÅVC, återvinningscentralen, för att ta 
fram lösningar som gör det enkelt och 
säkert att lämna varor som har ett värde i 
återbruksbranschen. 

Erfarenheter från andra delar av landet 
visar att det behöver ske under ordnade 
och övervakade former.

Oklar textilhantering
Sedan årsskiftet har kommunerna ansvar 
för att ta emot textil och du får inte kasta 
gamla kläder i restavfallet, dvs soppåsen.
Det finns kärl på ÅVC för textil men vad 
som händer med textilen som hamnar på 
ÅVC är inte klart ännu

Fortsätt lämna hela, rena och fina texti-
lier till second hand om möjligt. 

Så lyder rådet just nu.  Vill du att materia-
let ska återbrukas/återvinnas kan det var 
idé att lagerhålla hemma en tid till. Varför 
då kanske du undrar?

Upphandling pågår
 Jo, tillsammans med andra kommuner i 
inlandet pågår jst nu en upphandling av 
textilåtervinning/hantering.  

Knut´n: Välkommen till nyöppnad butik

Textil: Viktigt att tänka på
Textilavfallet måste vara rent och inte 
innehålla några farliga ämnen.
Det måste också vara torrt, lägg det i en 
plastpåse och knyt dubbelknut.

Vad ska samlas in?
Nästan allt som är vävt, stickat eller tovat 
av textil, oavsett om det är naturmaterial 
eller inte, ska lämnas till återvinning. Om 
en produkt består av flera material avgör 
det dominerande materialslaget om det 
ska sorteras ut som textilavfall. Här lis-
tar vi några exempel för att göra det ännu 
tydligare:

Kläder av textil: tröjor, skjortor, byxor, 
underkläder och strumpor.

Hemtextil: sängkläder, handdukar, dukar, 
gardiner, filtar och mattor.

Väskor av textil: handväskor, textilkassar, 
sminkväskor och fodral.

Accessoarer av textil: slipsar, näsdukar, 
hattar och kepsar.

Så ska kommunen samla in textil

Insamlingskärl kommer att finnas på kom-
munens återvinningsstationer. Där kan 
du enkelt lämna dina textilier. Textilierna 
kommer sedan att transporteras för utsor-
tering och återanvändning.



För uppdaterad information om fibernätet, och 
kontaktuppgifter till din tjänsteleverantör
besök www.norsjo.se/bredband

Kommunens AI-assistent Nori 
svarar på enkla frågor

Så slipper du fastfruset 
matavfall

 Nori, är en flitig AI-assistent 
som lär sig allt om Norsjö kom-
mun.
- För närvarande ser chattboten 
ut så här, men vi kan lätt ändra 
på utseendet.  Våra besökare på 
webbplatsen har återkopplat att 
de tycker Nori är en trevlig och 
hjälpsam figur men att hen ska 
låta bli att plinga för att påkalla 
verksamhet. Det stör. Nu jobbar 
Nori mer diskret efter att vi har 
stängt av ljudet,  säger Ellen 
Karlberg, kommunkatör.

Sedan den 1 november har Nori 
svarat på cirka 2 000 frågor.

Till chattboten Nori, som du hittar längst ner 
på kommunens webbsidor,  kan du ställa frågor 
som rör kommunens verksamhet och uppdrag. 
Det kan till exempel handla om skola, färd-
tjänst, eller bygglov. Ha lite tålamod med Nori 
då hen fortfarande är ny på jobbet. Chattbo-
ten Nori letar information på Norsjö kommuns 
webbplats. Kommunens digitala hjälpreda kan 
bara svara på enkla frågor där svaret finns att 
hitta på webbplatsen så ha rimliga förväntning-
ar på den digitala assistenten.  

Assistenten hjälper dig hitta grundläggande 
information, vägen till rätt e-tjänst till exempel. 
Har du en mer komplicerad fråga är du fortsatt 
välkommen att kontakta oss människor via tele-
fon eller mejl. Du når oss via växeln:
telefon 0918-140 00, eller per mejl till info@
norsjo.se eller kommunikator@norsjo.se

IT Informerar: 

Under vintern finns risk för fastfrusna matavfallspåsar 
som gör det svårt för chaufförerna som kör sopbilen att 
tömma sopkärlet.

Så här gör du för att bli av med allt matavfall:
Låt påsen frysa till is innan du lägger ner den i matavfallsdelen. 
Gärna utomhus. Hyllan i kärlet är avsedd för infrysning men 
glöm inte kvar påsen där. När sopbilen kommer ska ingen påse 
stå på hyllan och blockera tömning.

Lägg tidningspapper i botten ute i tunnans matavfallsdel.
Skaka om kärlet då och då.
Byt påse ofta och undvik att matavfallet blir för blött.
Släng hushållspapper i matavfallspåsen – det håller påsen tor�-
rare.

Se sidan När hämtas mitt avfall?

Öppettider 2025 Återvinningscentralen 
Norsjö, Förrådsvägen
Måndag:16.00-19.00
Onsdag: 09.00-16.00
lunchstängt 11.00-12.00
Torsdag:16.00-19.00
Fredag: Stängt

Bastuträsk (korsning Bastumyrgatan/Stationsgatan)
Måndag: Stängt
Tisdag: 14:00-19:00
Onsdag: Stängt
Torsdag: Stängt
Fredag: Stängt

OBS: Ej öppet röd dag. 
Avvikande öppettider medde-
las via kommunens webbplats 
www.norsjo.se
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https://www.norsjo.se/bygga-bo-miljo/avfall-och-atervinning/sophamtning/nar-hamtas-mitt-avfall/


 Sorgeflagg och tyst minut efter 
skolskjutning i Örebro

ABC 3-12 år erbjuds under veckorna 11, 12, 13 och 14. 
Ingen specifik veckodag är bestämd ännu. 
ABC Tonår erbjuds under veckorna 17, 18, 21 på tisdagar.

Träffarna är 2,5 timmar, gruppen består av högst tolv personer.  
Vi bjuder på fika, ingen kostnad för deltagare.

Passar alla föräldrar

Gruppträffarna är till för att stärka relation och kommunika-
tion mellan förälder och barnen/tonåringarna. ALLA kan gå på 
dessa gruppträffar.

– Du behöver inte uppleva att du har problem inom familjen. 
Det här passar dig som  vill stärka bandet mellan sig själv som 
förälder och barnen/tonåringarna, säger Emma Viklund, skol-
kurator på Norsjöskolan som håller i träffarna.

Tala fritt med andra 

Det sker mycket erfarenhetsutbyte inom gruppen och det har 
varit mycket uppskattat. Inom gruppen har vi en moralisk 
sekretess. 

Sista anmälningsdag till både ABC 3-12 och ABC Tonår är 
onsdag 5 mars, anmäl gärna så snart som möjligt!

Du som är nyfiken på detta kan kontakta Emma och ställa fler 
frågor, utan att känna ett tvång att vara med. 
 
Ring eller messa Emma på nummer 070-219 54 36 eller mejla 
till emma.viklund@norsjo.se

Föräldrautbildningar på gång
BOKTIPSET för dig som är intresserad av Norsjöbygdens 120 bya-
namn. I Norsjöbygden möttes samisk och nordisk kultur, vilket visade 
sig i namnen. Norsjöbygdens berättares bok om Norsjö kommuns 
bebyggelsenamn kan du få tag på via bl a Norsjö bibliotek, Björks 
lanthandel i Kusfors och Mötesplatsen i Bastuträsk.

Svårt att nå fram till din tonåring? Dela erfarenheten med andra 
föräldrar och det kan komma att kännas lättare.

Föreningsaktiv? Lär dig mer om hårda investeringar 
och mikrostöd här

Turistbyrån

Från den 1 januari har turistinformation återgått från Gold of 
till att vara kommunens ansvar. 
Tack Gold of Lapland för utmärkt arbete. Norsjö kommun ser 
fram emot ett fortsatt gott samarbete kring besöksnäringsfrå-
gor. 
För framtida kontakt gällande turistinformation, 

E-post: turist@norsjo.se
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Skolskjutningen i Örebro kostade tio personer livet (utöver 
gärningsmannens). Dådet skakade nationen och såväl regering, 
kungahus som det offentliga Sverige samlades för att manifes-
tera mot dödligt våld.  Även i Norsjö kommun halades en flagga 
på halv stång utanför kommunhuset dagen efter dådet.

För att hedra offren i våldsdådet i Örebro den 4 februari hål-
ler nationen en tyst minut tisdagen den 11 februari kl. 12.00. 
Statsministern uppmanade i ett tal till nationen den 9 februari 
till bred uppslutning kring den tysta minuten. 

Respektera den så långt som det är praktiskt möjligt.

Tidigare på morgonen kl 9 kommer Sveriges flaggor att hissas 
på halv stång.

Brottet utreds och gärningspersonens motiv är ännu ej i klarlagt, 
men i kölvattnet av dådet väntas skärpningar av skolsäkerheten, 
liksom en översyn av processen för att ansöka om vapenlicens. 

mailto: emma.viklund@norsjo.se
https://www.norsjo.se/aktuellt/inbjudan-till-informationsmote-om-bygdemedel-och-mikrostod/
https://www.norsjo.se/aktuellt/inbjudan-till-informationsmote-om-bygdemedel-och-mikrostod/
https://www.regeringen.se/globalassets/regeringen/dokument/utbildningsdepartementet/presentationsbilder-skolor-mot-brott-sou-202417.pdf


Evenemangskalender
Vill du att ditt evenemang ska synas här? 
Lägg in det i evenemangskalendern på 
handelsplatsnorsjo.se/evenemang

 
Nästa nummer av 

kommunbladet ges ut 
den 27 mars

Skicka in ditt matSkicka in ditt material via e-post 
till kommunikator@norsjo.se

senast den 18 mars..Evenemang 
behöver du inte skicka in utan 

lägg in dem på handelsplatsnorsjo.
se

Musikcafé i Norsjö för-
samlingshem
8 februari kl 18 Musik och kör-
sång Lena Wohlfeil och Konrad 
Olsson

Riksteatern: Nattjägare
8 februari kl 19, Medan Nor-
sjö.  Entré o pausfika 250:- ung-
dom  125:- scenpassrabatt.
 
Högmässa i Bastuträsk
9 februari 2025 kl 11 med 
Konrad Olsson och Bastuträsk 
kyrkokör

Informationsmöte om 
bygdemedel och mikro-
stöd
11 februari kl 17.30, Bastuträsk 
Folkets Hus
18 februari, kl 18 Medan 
Kommunen informera om 
bygdemedel och mikrostöd Alla 
föreningar är välkomna att delta 
och även du som privatper-
son med intresse för detta är 
välkommen. Du kanske kan 
samerka med en förening och 
förverkliga din idé?

Kärleksveckan: Filmvisning 
på Norsjö bibliotek Filmen 
Blue Jean
Onsdag 12 februari kl 17.30

Stilla stund med hästar, 
hjärta till hjärta
12 februari kl 18-20. Kläppen 9, 
250 kr, anmäl till victoria@breja.
nu

Hamburgerservering 14 
februari kl 16
Norsjö församling bjuder på 
en grillad hamburgare utanför 
församlingshemmet. Hjärtligt 
välkomna!! 

Kärleksmusik på orgel i 
Norsjö kyrka
14 februari kl 18
Sebastian Rolland spelar kär-
leksfull musik på orgel! Hjärtligt 
välkomna!

Bio ”Bridget Jones: Mad 
About the Boy”
14 februari kl 18.30, Medan, 
Folkets Hus

INFLYTTARDAG på Medan, 
15 februari kl 14-16.
Kanske har du bott här i fem år, 
fem månader eller kanske bara 
fem dagar. Alla som känner sig 

nya i Norsjöbygden är välkom-
na på en inflyttardag! Missa inte 
chansen att umgås, ha roligt 
och få svar på dina frågor.   

Bio: ”Captain America: 
Brave New World”
16 februari kl 18.30, Medan, 
Folkets Hus
Årsmöte SPF Norsjö
18 februari kl 13, Pingstkyrkan 
Norsjö
SPF Norsjö bjuder på semlor 
och kaffe, underhållning VI 
FYRA
Smakprov på Jörns Revyn
22 februari kl 14, Pingstkyrkan 
Norsjö

BIG GIG!
1 mars kl 18, Medan, Fol-
kets hus. 
Birgitta Holmström firar 50 år 
som artist. Big Gig är en show 
hon drömt om att göra sen hon 
var liten. Där hon med musik 
och berättande tar oss genom 
hennes musikresa från start till 
nu. Med sig på scenen har hon 
Band & co.  Köp dina biljetter 
på Norsjö Folketshus, Nygatan 
32 eller ring

SPF Seniorlunch 
7 mars kl 12, Milan Restaurang

Årsmöte Norsjöbygdens 
Företag
11 mars 2025 18:00
Sörbyvägen 1B Sedvanliga 
möteshandlingar. Vi bjuder på 
fika./Styrelsen Norsjöbygdens 
Företag  

Författarbesök: Mattias 
Timander
12 mars kl 18, Norsjö bibliotek
Mattias berättar om sin debut-
roman ”Din vilja sitter i skogen”.

Årsmöte med teatersoppa
Norsjö musik och teater
12 mars 2025 kl 18, Pingstkyrkan 
Norsjö Kalina Wallenberg mark-
nadschef Västerbottensteatern 
medverkar. Kaffe och kaka Pro-
grampresentation. Utlottning av 
fribiljetter 

Årsmöte Bastuträsk Sam-
hällsråd

16 mars 2025 kl 17, Bastuträsk 
Folkets Hus

Öppettider på 
Norsjö bibliotek

Måndag 9– 15,  17– 19

Tisdag 9– 15

Onsdag 9– 15, 17– 19

Torsdag 9 – 17

Fredag Stängt

Meröppet alla dagar 8-21

Filialen vid Bastuträsk har 
varit tillfälligt stängd. Öppnar 
igen 18 februari.

Simhallens öppettider
Måndag 
14.00-16.30 Motionssim, barnpool, 
bubbelpool
16.30-18.30 Allmänbad, Motionssim 
– Delad bassäng med simlina
18.45-19.30 Vattenträning drop-in

Tisdag
07.00-08.00 Motionssim

Onsdag
07.00-08.00 Motionssim
09.30-10.30 Babybad (ej ledarledd)
10.45-11.30 Vattenträning
12.00-13.30 Motionssim

Torsdag
07.00-08.00 Motionssim
14.00-20.00 Allmänbad, Motionssim 
– Delad bassäng med simlina

Fredag
07.00-08.00 Motionssim
13.00-18.00 Allmänbad, Motionssim 
– Delad bassäng med simlina

Lördag( udda vecka)
09.00-16.00 Allmänbad
Uppstigning från bassängen sker 
30 minuter före utsatt stängning-
stid.

För fem år sen frågade sam-
hällsrådet Bastuträskborna om 
förslag för att utveckla 
Bastuträsk. 

Det kom in 73 förslag som vi 
arbetat med att genomföra. Nu 
tar vi nya tag för nya förslag för 
att utveckla Bastuträsk. Kom på 
mötet och lämna dina förslag 
eller bara lyssna .

SPF månadsmöte med 
Morgan Boman. 18 mars kl 13, 
Pingstkyrkan Norsjö

Teater: Idris och Esra – 
en  komedi om att skaffa 
körkort
23 mars kl 19, Medan. Entré o 
kaffekopp 250:-  ungdom 125:- 
scenpassrabatt 50:- 

Info: Presentkort 
Norsjöbygden
Stöd den lokala handeln i 
Norsjö genom att köpa present-
kort Norsjöbygden. 
 handelsplatsnorsjo.
se/presentkort-norsjo-
bygden

https://www.abf.se/mitt-i-lappland/
http://handelsplatsnorsjo.se
http://handelsplatsnorsjo.se
http:// handelsplatsnorsjo.se/presentkort-norsjobygden
http:// handelsplatsnorsjo.se/presentkort-norsjobygden
http:// handelsplatsnorsjo.se/presentkort-norsjobygden



